7. Ο γάιδαρος και το βόδι
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Μια φορά κι ένα καιρό ήταν ένας πλούσιος γεωργός που μπορούσε να καταλαβαίνει τη γλώσσα των ζώων. 
Μέσα σ’ ένα από τους στάβλους του ζούσαν κάποτε ένα βόδι και ένας γάιδαρος. Κάθε μέρα το βόδι γυρνούσε στο στάβλο, έπειτα από μια μέρα σκληρής και κοπιαστικής δουλειάς στα χωράφια, έβρισκε το γάιδαρο να είναι ξαπλωμένος φαρδύς-πλατύς μέσα στα άχυρα και να τρώει καρότα.
«Τι τυχερός που είσαι!», γρύλισε μια μέρα το βόδι, «εσύ καλοπερνάς ενώ εγώ δουλεύω πολύ σκληρά όλη τη μέρα».
«Κάνε τον άρρωστο», απάντησε ο γάιδαρος, «αρνήσου μα φας και μη σηκώνεσαι ακόμα και αν σε δείρουν. Μ’ αυτό τον τρόπο θα έχεις την ευκαιρία να ξεκουραστείς λίγες μέρες».
Την επόμενη μέρα, όταν το βόδι έκανε ότι ήταν άρρωστο, ο γεωργός είπε: «πάρτε το γάιδαρο και ζέψτε τον στο άροτρο». Δυο ολόκληρες μέρες ο γάιδαρος έκανε αναγκαστικά τη δουλειά του βοδιού και μετάνιωσε πικρά για τις εξυπνάδες του. Το βόδι ευγνωμονούσε το γάιδαρο για την απίθανη ιδέα του και συνέχιζε να κάνει το άρρωστο μέχρι την ημέρα που ο γάιδαρος του είπε: «έχω άσχημα νέα για σένα. Άκουσα το αφεντικό να λέει ότι θα σε σφάξει αν δεν γίνεις σύντομα καλά». Το βόδι ευχαρίστησε το γάιδαρο για την προειδοποίηση που του έκανε. Αμέσως την άλλη μέρα σηκώθηκε χαρούμενο, έφαγε το φαγητό του και πήγε στη δουλειά του με πολύ κέφι. Έτσι ο έξυπνος γάιδαρος ξαναβρήκε την ησυχία του.  
ΔΙΔΑΓΜΑ 1:

ΔΙΔΑΓΜΑ 2:



1. Πώς χαρακτηρίζεις το γάιδαρο;

2. Πώς χαρακτηρίζεις το βόδι;

3. Αν ήσουν στη θέση του βοδιού θα άκουγες τη συμβουλή του γάιδαρου;

4. Είναι σωστό να συμβουλεύεις κάποιο να λέει ψέματα;




8. Η βαλανιδιά και το καλάμι
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Κάποτε, πάνω σ’ ένα λόφο στεκόταν μια περήφανη κι αλύγιστη βαλανιδιά. Από κάτω της είχε φυτρώσει ένα λεπτό και λυγερό καλάμι.
-«Πω! Πω! Τι λεπτό που είσαι!» είπε μια μέρα η βαλανιδιά όλο περηφάνια, «με το παραμικρό αεράκι τρέμεις. Γιατί δεν είσαι σαν κι εμένα δυνατό κι αλύγιστο.».
-«Αλίμονο!», μουρμούρισε το καλάμι, «στ’ αλήθεια μπορώ να σπάσω με τον αέρα», και πριν τελειώσει τα λόγια του πιάνει μια ξαφνική ανεμοθύελλα. Το καημένο το καλάμι λύγιζε τόσο πολύ που άγγιζε το χώμα ενώ η βαλανιδιά στεκόταν όρθια, χωρίς καθόλου να γέρνει.
Την άλλη μέρα το πρωί που σταμάτησε ο αέρας, τι παράξενο, το καλάμι στεκόταν στη θέση του όρθιο και λυγερό, η βαλανιδιά όμως ήταν πεσμένη κάτω. Ήταν βέβαια αλύγιστη όπως πάντα αλλά οι ρίζες της είχαν βγει από το χώμα.
ΔΙΔΑΓΜΑ 1:

ΔΙΔΑΓΜΑ 2:



1. Πώς χαρακτηρίζεις τη βαλανιδιά;

2. Πώς χαρακτηρίζεις το καλάμι;

3. Πώς θα ένιωθες να ήσουν στη θέση του καλαμιού και άκουγες τα λόγια της βαλανιδιάς ;

4. Στο τέλος τι έπαθε η βαλανιδιά;

5. Πιστεύεις ότι τιμωρήθηκε; Γιατί;




9. Ο μεγάλος φίλος της Λάσση
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Μια φόρα κι έναν καιρό η μεγάλη μας όμορφη και έξυπνη Λάσση είχε ένα πολύ παράξενο φίλο, ένα μεγάλο βάτραχο που καθόταν πάντα χαρούμενος δίπλα στο χαντάκι και έκραζε ασταμάτητα γεμίζοντας τον αέρα από παράξενα τραγούδια. Όταν βρίσκονταν λοιπόν στον κήπο του πίσω του πάντοτε καθόταν η Λάσση μαζί με το κουταβάκι της και κοιτούσε καθημερινά τον Κουάκ το βάτραχο με απέραντη αγάπη. Βέβαια είναι πολύ παράξενο ένας σκύλος και ένας βάτραχος να είναι φίλοι. Σ’ αυτήν όμως την περίπτωση υπάρχει μια ιστορία που εξηγεί και τη φιλία και την αγάπη που είχαν μεταξύ τους.
Μια μέρα λοιπόν που το κουταβάκι της Λάσση έπαιζε χαρούμενο δίπλα στο χαντάκι για κακή του τύχη γλίστρησε και έπεσε μέσα στο νερό. Η μαμά του η Λάσση έτυχε εκείνη την ώρα να βγει για ψώνια. Το κακόμοιρο το κουταβάκι ήταν τόσο μικρό και δεν ήξερε να κολυμπά. Φοβισμένο σπαρταρούσε στο νερό κι έκλαιγε γιατί κατάλαβε πόσο πολύ κινδύνευε η ζωή του. Ο Κουάκ το άκουσε και κατάλαβε πως αν δεν έκανε κάτι το κουταβάκι θα πνιγόταν. Άρχισε λοιπόν τότε να κράζει, να πηδάει και να κάνει όση περισσότερη φασαρία μπορούσε με την ελπίδα πως η Λάσση θα τον ακούσει και θα τρέξει. Πραγματικά έτσι και έγινε. Η Λάσση έτρεξε να δει τι συμβαίνει και την τελευταία στιγμή πρόλαβε να σώσει το μικρό της. Τώρα πρέπει να καταλαβαίνεται πόση ευγνωμοσύνη χρωστούσε η Λάσση στο βάτραχο αφού εξαιτίας του σώθηκε το μικρό της! Από τότε συνέχισαν να είναι δύο πολύ καλοί φίλοι και έτσι, έζησαν αυτοί καλά και εμείς καλύτερα.
ΔΙΔΑΓΜΑ 1:

ΔΙΔΑΓΜΑ 2:



1. Πώς ένιωσε η Λάσση όταν σώθηκε το κουταβάκι της;

2. Ποια είναι τα συναισθήματα που νιώθει η Λάσση για το βάτραχο;

3. Τι θα έκανες αν ήσουν στη θέση του βάτραχου ;

4. Πώς χαρακτηρίζεις το βάτραχο;

5. Πιστεύεις πως πραγματικά ζώα ή άνθρωποι να είναι τόσο διαφορετικοί και να είναι τόσο αγαπημένοι φίλοι, όπως η Λάσση και ο βάτραχος του μύθου;
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